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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw¢j numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

W G| [C "-i‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID
12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Ktory z wymienionych surowcéw nalezy doda¢ do zestawu szklarskiego, aby wprowadzi¢ tlenek glinu
do szkta?

A. Sode.
B. Skalen.
C. Boraks.
D. Dolomit.
Zadanie 2.

Ktory z wymienionych tlenkow barwi szkto na kolor niebieski?

A. MnO:
B. CuO
C. Cr.0Os
D. FexOs
Zadanie 3.

Ktore szkto zawiera w swoim sktadzie najwiecej dwutlenku krzemu?

A. Borokrzemowe.
B. Kwarcowe.
C. Oflowiowe.

D. Sodowe.
Zadanie 4.
Grupa | Surowce
L. Soda, potaz
. Maczka wapienna, kreda

I Sulfat, dolomit

IV. Boraks, skalen

W ktorej grupie, przedstawionej w tabeli, wymienione sg surowce wprowadzajgce do szkia tlenki
zmniejszajgce wspotczynnik rozszerzalnosci szkta?

A. W grupie l.
B. W grupie ll.
C. W grupie lll.
D. W grupie IV.
Zadanie 5.

W zestawiarniach zautomatyzowanych surowce szklarskie sg sktadowane w

A. silosach tekstylnych.

B. pojemnikach dzwonowych.
C. zasobnikach dennozsypnych.
D. silosach z ptyt drewnianych.

Strona 2z 12



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 6.

Ktére z wymienionych urzadzen nalezy wykorzystac do segregacji na frakcje materiatow sypkich,
przeznaczonych do sporzgdzenia zestawu szklarskiego?

A. Suszarke bebnowa.

B. Zasypnik slimakowy.

C. Kruszarke szczgkowa.

D. Przesiewacz wstrzgsowy.

Zadanie 7.
Ktore urzgdzenie nalezy zastosowac do wstepnego rozdrobnienia sttuczki szklanej?

A. Gniotownik.

B. Miyn kulowy.

C. Kruszarke stozkows.
D. Kruszarke szczgkowa.

Zadanie 8.

Ktorg czynnoéé nalezy wykonac w pierwszej kolejnosci przy odwazaniu surowcéw szklarskich mieszanych
w mieszarce typu saksonia, ktorej pojemnik stuzy do wazenia surowcow?

A. Ustali¢ tare pojemnika.

B. Napetni¢ pojemnik sodg.

C. Napetni¢ pojemnik piaskiem.

D. Ustali¢ obroty bebna mieszarki.

Zadanie 9.

W jakim celu stosuje sie granulowanie zestawu szklarskiego?
A. Opdznienia procesu topienia zestawu.
B. Zapewnienia statosci sktadu chemicznego zestawu.

C. Wyeliminowania etapu mieszania zestawu.
D. Skrécenia czasu transportu zestawu do pieca.

Zadanie 10.
Parametrem $wiadczacym o poprawnym sporzadzeniu zestawu szklarskiego jest

A. jednorodnosc.
B. ziarnistosc.

C. wilgotnosc.

D. sypkosc.
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Zadanie 11.

Zasypnik Lopatkowy | Szuflowy | Ttokowy Wahadtowo-tlokowy

Wydajnos¢ | 06 +1,8th | 2,0+ 5,0 t/h 2,31th 01+12th

Na podstawie tabeli okresl, ktéry zasypnik nalezy zastosowac do zasypu zestawu szklarskiego do wanny
szklarskiej, ktora w ciggu doby przetapia 84 tony tego zestawu?

A. Tiokowy.

B. Szuflowy.

C. topatkowy.

D. Wahadiowo-ttokowy.

Zadanie 12.
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Czas rozgrzewania, godz.

Na wykresie przedstawiono przebieg rozgrzewania wanny szklarskiej. W jakim zakresie temperatur
rozgrzewanie przebiega najwolniej?

A. 150°C = 350°C

B. 350°C + 430°C

C. 630°C + 1000°C

D. 1000°C +1300°C

Zadanie 13.
Jaka jest barwa wnetrza pieca do wytopu szkta, jezeli temperatura w nim panujgca wynosi powyzej 1350°C?

A. Zottajasna.

B. Bialal$nigca.

C. Czerwona jasna.
D. Czerwona ciemna.
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Zadanie 14.

Ktorg czynnos¢ nalezy wykonaé, aby zmieni¢ atmosferg ptomienia w piecu szklarskim z redukujgcej
na utleniajgcg?

A. Zmniejszyc¢ cigg komina.

B. Zwiekszyc ilos¢ gazu wplywajgcego do palnika.

C. Zwiekszyc przekrgj wlotu powietrza w szybie klapy powietrznej.

D. Zmniejszy¢ przekrdj wliotu powietrza w szybie klapy powietrzne;j.

Zadanie 15.

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.
Na ktérym rysunku przedstawiono wyrob ze szkta uformowany sposobem recznym?

A. Narysunku 1.
B. Narysunku 2.
C. Narysunku 3.
D. Narysunku 4.

Zadanie 16.

Ktére narzedzie stuzy do dolepiania porcji masy szklanej do wyrobu podczas formowania wyrobow
szklarskich?

A. Ksztaltownik.

B. Nabierak.

C. Patasz.

D. Nabel.
Zadanie 17.

Ktéry etap formowania wyrobu szklanego przedstawiono na ilustracji?

A. Wystrzyganie. >
Roztaczanie.
Powlekanie.
Doklejanie.

OCOow
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Zadanie 18.

Ktorg czynnos¢ nalezy wykona¢ podczas formowania banki szklanej, w procesie recznego formowania
wyrobow szklanych, bezposrednio po nabraniu masy szklanej na piszczel?

A. Wstepne rozdmuchanie banki.

B. Ostateczne rozdmuchanie barnki.

C. Nadanie bance odpowiedniego ksztattu.

D. Rozwalcowanie masy szklanej na stalowej plytce.

Zadanie 19.
Jak nalezy umieszczac wyroby szklane w obcinarko-zatapiarce przy oddzielaniu kap?

A. Kapa do dolu.
B. Kapado gory.
C. Kapgw lewo.

D. Kapag w prawo.

Zadanie 20.

W ktérej metodzie hutniczego zdobienia wyrobow szklanych nalezy uzyé przedstawionych na rysunku
przedform?

A. Sieci spekan.

B. Inkrustacji szklanej.

C. Wzoréw optycznych.

D. Powlekania azurowego.

Zadanie 21.
Co moze by¢ przyczyng powstawania owalnosci okraglych naczyn formowanych recznie z obracaniem?

A. Zleroztozenie masy szklanej w barice.

B. Przedwczesne wyjecie wyrobu z formy.

C. Zte przygotowanie porcji szkta za pomocg ksztattownika.
D. Nieréwnomierne natozenie smaru na powierzchnig formy.
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Zadanie 22.

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.
Na ktorym rysunku przedstawiono wyrob ze szkta uformowany metodg ,press and blow™?
A. Narysunku 1.
B. Narysunku 2.
C. Narysunku 3.
D. Narysunku 4.

Zadanie 23.

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

Na ktérym rysunku przedstawiono wyrob ze szkta uformowany sposobem mechanicznym?
A. Narysunku 1.
B. Narysunku 2.
C. Narysunku 3.
D. Narysunku 4.

Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono schemat ciggnienia

A. rur szklanych sposobem przelewowym.

B. rur szklanych sposobem Dannera.

C. szkta ptaskiego sposobem Libbey-Owens.

D. wiokien szklanych sposobem wirowo-dyszowym.
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Zadanie 25.

Ktorg metodg jest otrzymywane szkto ptaskie, ornamentowe?
A. Float.
B. Walcowania.

C. Wydmuchiwania.
D. Ciaggnienia pionowego.

Zadanie 26.
Ktorag metode mechanicznego formowania salaterki przedstawiono na rysunku?
A. Wyttaczania. Wyréb szkiany -
B. Walcowania. v Goraca kropla | Forma -
C. Ciagnienia. N gl i .
D. Odlewania. e (et \-x‘ @ ' \'-{7‘[' <
| ] | i L 1A
Zadanie 27.
Automat . 1. Il Iv.
Wymiary wyrobow [mm]
Wysokosé catkowita 25+300 | 160+275 | 90+372,5 | 200+320
Srednica gowki Do35 |Do85 | Do60 Do 40
Srednica korpusu Do60 | Do 100 | Do 125 Do 75

Na podstawie tabeli okresl, ktory z automatéw nalezy zastosowac¢ do formowania butelek o wysokosci
27,9 cm, srednicy gtéwki 2,7 cm i Srednicy korpusu 7,8 cm.

A. Automat I.

B. Automatll.
C. Automat Il
D. Automat IV.
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Zadanie 28.

Zasyp
t
zestawu Przegroda pieca

Wanna szklarska

Strefa poboru masy

]

Zasilanie maszyny
szklarskiej

' ﬁ—Butelka

Na podstawie przedstawionego schematu produkcji butelek, okresl rodzaj zasilania maszyny szklarskiej.

A. Zasysanie masy szklanej za pomocg podcisnienia do formy wstepne;.
B. Kroplowo zasilaczem z regulacjg wyptywu i ksztattu kropli.

C. Wyplywem przez ksztaltke progowa wanny szklarskie;.

D. Zwanienki obrotowej automatu ssgcego.

Zadanie 29.

Co moze byé przyczyng wady widocznej na szyjce butelki, ktérej fragment przedstawiono na rysunku?
A. Zbyt zimna forma.

B. Zaoliwiona powierzchnia formy.
C. Zle dociénieta forma na ztgczach.
D. Zanieczyszczenia mechaniczne formy.

Zadanie 30.

Co jest przyczyng zbyt grubych den w wyrobach formowanych za pomocg prasy?

A.

B.
C.
D.

Zbyt zimna forma.

Zbyt krotkie szkto.

Nadmierna porcja masy szklane;.
Wadliwa stozk owatosé wyttocznika.
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Zadanie 31.

Ktorg temperature nalezy utrzymywac podczas odprezania wyrobow ze szkta borokrzemianowego w stadium
relaksacji naprezen?

A. 500+550 K
B. 550+600 K
C. 700+750 K
D. 800+850 K
Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono wykres z rezimu odprezania butelek syfonowych. Jakg szybkos¢ przesuwu tasmy
nalezy ustawic, aby proces odprezania przebiegal zgodnie z przedstawionym rezimem, gdzie catkowity czas

odprezania wynosi 117 minut? i

A. 0,21 m/min kil i .
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DNgosc Funel odoreZarks, /77
Zadanie 33.

Ktorg sciernice nalezy zastosowac do recznej zgrubnej obrébki wyrobu szklanego?

A. Elektrokorundowa.
B. Karborundows.

C. Drewniang.

D. Korkows.

Zadanie 34.

Ktory sposob zdobienia nalezy zastosowac do krysztatu otowiowego, aby wykorzysta¢ jego znakomite
wlasciwosci optyczne?

A. Zlocenie.

B. Rzezbienie.
C. Matowanie.
D. Iryzowanie.
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Zadanie 35.

Rys. Fragment zdobionego wyrobu szk,fane:qo

Ktorg z wymienionych technik zdobienia hutniczego nalezy zastosowac, aby otrzymac efekt zdobienia
wyrobu widoczny na rysunku?

A. Technike millefiori charakteryzujgca szkta tzw. weneckie.
B. Technike murrino charakteryzujgca szkta tzw. rzymskie.
C. Zdobienie wzorami optycznymi.
D. Powlekanie szkiet.

Zadanie 36.

Ktorg technike zdobienia zastosowano do wyrobu przedstawionego na rysunku?

A. Hutnicza.

B. Malowania.

C. Kalkomanii.

D. Szlifowania.
Zadanie 37.

Ktorg czynnos¢ podczas hartowania wyrobow ze szkla nalezy wykonac¢ po pierwszym etapie
procesu — ogrzewaniu do zadanej temperatury?

A.

B.
C.
D

Szybko i rownomiernie studzic.

Szybko i rGwnomiernie ogrzewac.

Powoli chtodzi¢ do temperatury pokojowe;.

Utrzymywacé zadang temperature przez okreslony czas.
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Zadanie 38.
Piec do hartowania szkia | |. . Il Iv.
Maksymalne wymiary Ditugosé 1,30 11,25 [ 1,05 | 1,10
formatki szklanej Szerokos¢ | 0,75 | 0,60 | 0,50 | 0,85
Produkcija [m3/24 h] 170 [ 188 | 210 | 320

Na podstawie tabeli okresl, ktory piec nalezy zastosowac do hartowania 500 sztuk formatek szklanych
o wymiarach 0,8 x 1,0 m.

A. Piecl.
B. Piecll.
C. Pieclll.
D. PieclV.
Zadanie 39.

Rysunek 3. Rysunek 4.
Na ktorym rysunku przedstawiono szlifierke pozioma do wyrobéw szklanych?

A. Narysunku 1.
B. Narysunku 2.
C. Narysunku 3.
D. Narysunku 4.

Zadanie 40.
Ktore urzgdzenie stuzy do oceny naprezen w wyrobach szklanych?

A. Pirometr.
B. Polarymetr.
C. Manometr.
D. Wiskozymetr.
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